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~_ §2TiCH VO HUONG CUA HAI VECTO
A. TOM TAT LY THUYET.
1. Dinh nghia:
a) Goéc giira hai vecto.
Cho hai vecto a va b déu khéc 0. Tir diém O bét ky dung céc vecto OA=avaOB=5b.
S6 do goc AOB duoc g01 la so do goc gifta hai vecto a va b
+ Quy udc : Néu a = O hodc b = 0 thi ta xem gbc gitta hai VectO’ a va b la tay y (tr 0°
dén 180°).
+Ki higu: ab
b) Tich vo hwong ciia hai Vect(r

TlCh v6 hudng cua hai véc to a va b 1a mot s6 thuc dugc xac dinh boi:
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a.bz a
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b .cos(a, b) .
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2. Tinh chét: V&i ba véc to bat ki a,b,¢ va moi sb thuc k ta ludn co:
1) b = ba

2 (bic) — ab+ e

3 (]m)b — k(ab) = a(kb)

—2 — —

4)(1, >0, a =0&a=0
Chii $: Ta c6 két qua sau:
+Neuha1vect0avabkhacOthlaJ_b@ab—O
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goi 1a binh phuong v6 hudng cta véc to a .
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+(axbd’ =a +2ab+b,(a+b)(a—b=a —b
3. Cong thirc hinh chiéu va phwong tich ciia mét diém véi dwong tron.
a) Cong thirc hinh chicu.
Cho hai vecto AB, CD . Goi A", B' lan luot 13 hinh chiéu cua A, B 1én duong théng CD khi
d6 tacé ABCD = A'B'CD
b) phuong tich cia mjt diém véi dudng tron.
Cho duong tron O; R va diem M. Mot duong thang qua N cat duong tron tai hai diém A va
B. Bidu thite MA.MB dugc goi 1a phuwong tich ciia diém M d6i véi duong tron O;R . Ki
hiéula P, , .
Chii y: Tacd P, , = MAMB = MO* — R* = MT? véi T 1a tiép diém cua tiép tuyén ké tir
diém M
3.Biéu thirc toa do cua tich vo huo’ng

Cho hai vecto a = (z,;y,) va b= (z,;y,). Khi do
1) ab = T YT,

2)a=(ny) =lal=Vz* +¢
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3) cos(; Z) _ el T2 T %%
’ Jo2 + g2z + 42

==

b

a
Hé qua:
+;J_Z<:>xlx2—l—yly2 =0

+Néu A(z,:y,) va Bla,;y,) thi AB = (v, —2,)" + (4, — v,

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/




